

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Пятница, 9 декабря 2016 г.  
№ 98 (17665)  
в розницу  
цена договорная

СОУЧРЕДИТЕЛИ:  
департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.

## Билет на биатлон

**Жителям Тюменской области, желающим увидеть соревнования этапа Кубка мира в «Жемчужине Сибири», стоит уже сейчас позаботиться о приобретении билетов. Об этом сообщила заместитель губернатора Ольга Кузнечевских.**

На сегодня половина всех билетов на четыре дня соревнований, с 9 по 12 марта, раскуплена, а интерес болельщиков только растёт. «Жители Тюменской области приобрели всего 30 процентов билетов от общего количества. В прошлые годы соревнований цифра была обратной. Особенно активны болельщики из регионов Уральского федерального округа, Перми, Омской области. Также купили билеты жители Магадана, Сахалинской области и зарубежных стран», – привела данные Ольга Кузнечевских.

Принято решение увеличить количество зрительских мест ещё на пять тысяч, тем самым их общее количество превысит десять тысяч. «В начале декабря поступили в продажу билеты на зрительские трибуны на трассе, а с 15 января 2017 года они будут реализовываться и на дополнительные трибуны», – подчеркнула она.

Ольга Кузнечевских отметила, что по действующим правилам мировых чемпионатов, билеты нельзя купить в городских кассах, а только через официальные сайты: Кубка мира по биатлону (<http://wcb.csp72.ru>), центра спортивной подготовки (<http://csp72.ru>) или на сайте компании «Пономиналу.ру» (<https://ponominalu.ru>). Цена билета от 400 до 900 рублей, в зависимости от дня недели и трибуны.

Организационный комитет тщательно готовится к масштабному спортивному событию: составляет культурную программу для болельщиков и спортсменов, схему качественного размещения гостей из 60 регионов страны, решает вопросы обеспечения безопасности и грамотной организации логистики транспортной системы. Эти вопросы на контроле держит губернатор Владимир Якушев.

«Соревнования обещают быть масштабным праздником спорта. И хотелось бы, чтобы жители Тюменской области не упустили возможность принять участие в нём», – подвела итог Ольга Кузнечевских.

Дополнительную информацию по приобретению билетов на восьмой этап Кубка мира по биатлону в Тюмени можно узнать по телефону горячей линии: 8-800-555-80-11.

Пресс-служба губернатора.

## Лучший подарок – это квартира

**В Ишиме хорошими темпами продолжается жилищное строительство. Новые полностью благоустроенные дома с ухоженной территорией и детскими площадками появляются в разных районах муниципалитета.**

Глава города Ф.Б. Шишкин посетил несколько объектов, возводимых силами ОАО «Ишим-агрострой». 68-квартирный дом по ул. Курганская, 86 (возле конного клуба «Кентавр») планируется сдать во 2-3 кварталах будущего года. Здесь заканчиваются отделочные работы. В доме 44 однокомнатных квартиры и 22 двухкомнатных. Предприятию приходится выживать, искать новые пути развития. Руководство ОАО «Ишим-агрострой» внимательно следит за рыночными тенденциями и покупательской способностью. Сейчас имеется спрос на недорогое жильё небольшой квадратуры. Такие квартиры эконом-класса доступны как молодым семьям, так и пенсионерам.

– Ещё совсем недавно на этой строительной площадке были бурьян и кустарник, – отметил Фёдор Борисович, – а сейчас кра-

суется современный 4-этажный дом. Силами города подведены все коммуникации, вскоре ул. Курганскую полностью асфальтируют, появится тротуар. Летом 2017 года напротив этого дома заложат ещё один, 68-70-квартирный. Здесь будут детская игровая площадка, газоны, деревья... Зазвучат детские голоса, у района появится новая жизнь.

Ф.Б. Шишкин считает, что таким добросовестным застройщикам, как «Ишим-агрострой», надо помогать. Город рассматривает варианты выкупа квартир для детей-сирот, переселенцев из ветхого и аварийного жилья, рассчитывает на участие в областных социальных программах.

Силами ОАО «Ишим-агрострой» возведён 18-квартирный дом на ул. Карякина, 6. По словам руководителя Анатолия Месенёва, в нём только однокомнатные квартиры



общей площадью 36-40 кв. метров. Такое жильё идеально для вновь образовавшихся семей. Имеются квартиры как с чистой отделкой, так и с черновой. Везде застеклённые лоджии. Имеется свой отдельный, закрываемый дворик с

детской площадкой. В канун Нового года «Ишим-агрострой» снизил цены на жильё. Уже десять квартир нашли своего хозяина. Ещё восемь имеются в продаже.

Ирина КОРШУКОВА.  
Фото автора.

## Блага цивилизации

**Отопление, водопровод, газ, канализация – без этих услуг наш современный быт крайне неудобен. Об этом, как никто, знают жители многоквартирных домов № 39 и № 41 по ул. Казанской. В конце ноября к большой радости жильцов их дома подключили к централизованному коллектору.**

Нина Дмитриевна Шарاپова заехала в дом № 39 сразу, как он был сдан в эксплуатацию, – в 1963 году, её соседка Нина Фёдоровна Салманова живёт здесь 32 года. «Отопление было печное, туалет – на улице, во дворе нашего дома

до сих пор стоит действующий колодец», – рассказывают женщины. Постепенно дом благоустроивался: появились водопровод, выгребной септик, газ. Впрочем, выгребная канализация работала не без проблем – откачку не всегда производили

вовремя, когда яма переполнялась, нижние квартиры начинало топить. А когда плату за вывоз ЖБО стали брать с квадратного метра и счёт за ЖКУ существенно увеличился, жильцы всерьёз задумались о переводе дома на самотёчное канализование. Благо такая возможность появилась – в связи со строительством двух многоквартирных пятиэтажных домов в этом районе провели централизованный коллектор.

– Мы обратились в администрацию города с просьбой перевести нас на централизованное водоснабжение и получили предложение выполнить данные работы на условиях софинансирования: 60% заплатил муниципалитет, 40% – жильцы двух домов, 13 567 рублей с каждой квартиры. Платёж нужно было внести одновременно, поэтому на протяжении полутора лет мы собирали необхо-

димую сумму. Даже пенсионеры, у которых пенсия ниже прожиточного минимума, смогли собрать требуемые средства, – отметила Н.Ф. Салманова.

Работы по подключению к центральному коллектору выполнили специалисты ОАО «Водоканал».

– Вместе с оформлением документации мероприятия заняли 2,5 недели. Сегодня жители домов № 39 и № 41 подключены к надёжному современному коллектору и могут забыть о проблемах с водоснабжением, – сообщил главный инженер предприятия Михаил Граматчиков.

Выгоду жильцы почувствуют в январе, когда получат платёжную квитанцию. Но уже сегодня люди довольны тем, что наконец-то в их домах появились все блага цивилизации.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото автора.



**В конце ноября полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Игорь Холманских провёл заседание совета по вопросам развития местного самоуправления. На заседании, в котором приняли участие заместители губернаторов и руководители региональных органов исполнительной власти, курирующие сферу жилищно-коммунального хозяйства, была поднята одна из самых больных и острых на сегодня тем – проведение капитального ремонта в многоквартирных домах.**

## Капитальный – значит качественный

В своём выступлении полпред подчеркнул, что эта проблема по-прежнему остаётся в центре общественного внимания. «Здесь сохраняется целый ряд острых вопросов, решать которые нужно в комплексе», – отметил Игорь Холманских, обозначив три группы проблем в сфере капитального ремонта: во-первых, своевременность и качество проведения ремонтных работ; во-вторых, низкая степень освоения собранных средств; в-третьих, разъяснение населению существующего механизма проведения капитального ремонта, налаживание обратной связи с гражданами, общественный контроль.

Полпред отметил, что в целом по УФО по состоянию на 1 октября капремонт начат в 4 538 многоквартирных домах, а полностью завершён лишь в 1 448, что составляет 25,2 % от плана 2016 года. Из фактически собранных в этом году средств собственников жилья на капремонт направлено немногим более 50 %.

«В подобной ситуации трудно рассчитывать на понимание со стороны жильцов при оплате взносов на капремонт», – сказал Игорь Холманских. Он заметил, что поэтому люди относятся к существующей системе финансирования и проведения капи-

тального ремонта в целом негативно, а именно: в обществе сохраняется непонимание механизмов и финансирования, и проведения ремонта. В частности, более половины обращений граждан по вопросам организации проведения капитального ремонта в органы местного самоуправления в 2015 году и чуть менее (43,2 %) в 2016 году посвящены вопросам разъяснений по организации капитального ремонта.

«К этому добавляются претензии к качеству проводимых работ», – отметил полпред. «Своё слово здесь могут и должны сказать муниципальные власти. Их представители зачастую не участвуют в деятельности комиссий по приёмке отремонтированных домов. В этом видится резерв для органов местного самоуправления в содействии программам капремонта», – сказал Игорь Холманских.

Полпред напомнил, что в сфере капитального ремонта остаётся немало проблем. Ключевым вопросом сегодня являются не столько финансирование, сколько эффективное использование собранных средств, своевременность и качество работ. Поэтому необходимо усилить контроль за проведением капремонта со стороны органов власти и общественности. Более активную роль в

организации такого контроля должны играть главы муниципальных образований, депутатский корпус органов местного самоуправления.

Игорь Холманских также обратил внимание на целесообразность действенной системы общественного наблюдения за работой региональных фондов капитального ремонта. «Это повысит их открытость для населения, а значит – уровень понимания и доверия граждан в отношении существующей системы капитального ремонта многоквартирных домов», – подчеркнул он.

Разговор на эту тему был продолжен 24 ноября на оперативном совещании у полпреда. Главные федеральные инспекторы доложили о ситуации с осуществлением капитального ремонта многоквартирных домов в проблемных муниципальных образованиях УФО. При этом полпред отметил, что, помимо обеспечения качества и своевременности ремонта, существует также проблема полноты и достоверности информации о проводимых работах. Так, выясняются факты, когда в планах капремонта в качестве ремонтируемых в текущем году указываются дома, в которых работы фактически намечены на 2017 год, а в 2016 году производят-



ся только составление проектно-сметной документации.

Отметив, что основные полномочия при организации, финансировании и проведении капитального ремонта в многоквартирных домах принадлежат субъектам Российской Федерации, Игорь Холманских подчеркнул, что у муниципальных органов есть собственные полномочия и ответственность в осуществлении капитального ремонта. Именно их «зона ответственности» в этом вопросе является основной на сегодня.

Проблемы в сфере капитального ремонта, как одни из наиболее заметных в сфере ЖКХ, могут быть решены только совместными усилиями органов местного самоуправления, субъектов Российской Федерации и представителей общественности. Главное в этом вопросе – непрерывность контроля за качеством работ и наличие постоянной обратной связи с населением.

**Пресс-служба  
полномочного представителя  
Президента РФ в УФО.**

## Лишних мер не бывает

**Трагедия, произошедшая в минувшее воскресенье на трассе Тюмень–Ханты-Мансийск и унёсшая жизни десяти школьников и двух взрослых, вызвала большой резонанс по всей стране. Повсеместно в регионах предпринимают действия, чтобы максимально обезопасить перевозки детей, ведь, когда речь идёт о сохранении жизни и здоровья подрастающего поколения, лишних мер не бывает.**

Напомним, губернатор Владимир Якушев потребовал неукоснительного соблюдения правил организованной перевозки группы детей автобусами и правил дорожного движения от глав администраций городских округов и муниципальных районов. 7 декабря в Ишимском общеобразовательном лицее прошёл внеплановый инструктаж, на который пригласили руководителей социальных учреждений, а также водителей, занятых на перевозке детей. Как подчеркнула заместитель директора департамента по социальным вопросам Светлана Агафонова, цель данного мероприятия – актуализировать знания по правилам организованных перевозок групп детей и требования к организаторам таких перевозок.

Во исполнение распоряжения губернатора Тюменской области 7 декабря главой Ишима Фёдором Шишкиным подписан соответствующий приказ. В первую очередь документ налагает персональную ответственность на руководителей за неукоснительное соблюдение правил дорожного движения при организации перевозок детей. Требуется обязательное сопровождение специальным транспортом ГИБДД, особенно при перевозке на средние и дальние расстояния, независимо от количества организованного транспорта (автобусов). Необходимо учитывать погодные условия, если они неблагоприятны – поездку следует отменить. Все эти требования должны обеспечиваться, в том числе, и при



перевозке детей внутри муниципального района.

Порядок направления заявок на сопровождение при организованных перевозках групп детей разъяснил старший государственный инспектор технадзора Михаил Шустов. Транспортное средство должно быть в технически исправном состоянии (талон техосмотра и диагностическая карта хранятся у водителя), оборудовано специальными информационными табличками «Дети», системой ГЛОНАСС и тахографом. Все ремни безопасности также должны быть исправны, при движении находящиеся в салоне дети – пристёгнуты. Обязательно иметь в автобусе два огнетушителя (у во-

дителя и в салоне), две аптечки. Заявка на сопровождение транспортом ГИБДД при организованных перевозках групп детей подаётся на имя начальника МО МВД «Ишимский» не менее, чем за 10 дней до поездки. Если ранее заявку нужно было подавать при перевозке тремя и более автобусами, то теперь даже на одно транспортное средство. К заявке прикладываются список детей, приказ на сопровождающих, график (время убытия, прибытия и остановок в пути) и маршрут движения, договор фрахтования (если автобус арендован), сведения о водителе (в том числе выписка из трудовой книжки о стаже). Все заявки рассматриваются в индивиду-

альном порядке. По итогам рассмотрения Госавтоинспекция выдаёт заключение либо о предоставлении патрульной машины, либо об отказе в сопровождении. В последнем случае организатор имеет право осуществлять перевозку самостоятельно. Копия заключения ГИБДД должна находиться у водителя. Также Михаил Михайлович напомнил, что с водителями необходимо проводить обязательный предрейсовый инструктаж с разъяснением требований к скоростному режиму и правил безопасности дорожного движения.

О квалификационных требованиях, которые Минтранс РФ предъявляет к диспетчеру автомобильного транспорта, контролёру техниче-

ского состояния автотранспортных средств и специалисту, ответственному за обеспечение безопасности дорожного движения, рассказал заместитель директора по учебной части Ишимской автошколы «ВОА» Сергей Шиленьков. В частности, он подчеркнул, что в связи с изменениями в законодательстве одно из основных требований к специалисту по БДД в организации или на предприятии – наличие высшего образования.

Специалист отдела по транспорту администрации г. Ишима Степан Болдырев разъяснил порядок заполнения электронных путевых листов в системе РНИС. Данный инновационный инструмент предназначен для повышения безопасности и эффективности перевозок пассажиров и грузов на региональном уровне. С 1 октября формирование путевых листов в системе РНИС является обязательным для подключённых к ней муниципальных учреждений.

В завершение собрания Светлана Агафонова ещё раз подчеркнула необходимость неукоснительного соблюдения правил перевозки как организованных групп детей, так и по утверждённым ежедневным маршрутам (для тех школ, которые работают на подвозе). Руководители несут персональную ответственность за их организацию. Должностным лицам учреждений социальной сферы дано поручение до 15 декабря провести в коллективах внеплановые инструктажи по данной теме.

**Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.**

# ГЛАВНЫЕ ВЕКТОРЫ дальнейшего развития региона

1 декабря заместитель председателя Тюменской областной думы Виктор Рейн работал на избирательном округе: провёл приём граждан по личным вопросам, встретился со студентами Ишимского педагогического института. В интервью «Ишимской правде» депутат дал оценку происходящим в регионе событиям и подвёл итоги рабочего визита.

– **Виктор Александрович, главное ноябрьское событие – традиционное ежегодное выступление губернатора Владимира Якушева на расширенном заседании Тюменской областной думы с докладом о положении дел в области. Вы увидели в нём руководство к действию?**

– Самое непосредственное. С одной стороны, в Послании губернатора чётко отражены итоги напряжённой десятилетней работы по выводу нашей области к намеченным рубежам, с другой – честно представлена ситуация, в которой мы сегодня вынужденно находимся, с третьей – оно содержит главные векторы, чёткие механизмы и мероприятия по дальнейшему развитию региона. Важно, что в Послании прозвучали слова благодарности конкретным людям, которые своим честным трудом заслужили это высокое признание. Даны поручения должностным лицам правительства региона по решению первоочередных задач – созданию соответствующих комитетов, разработке дорожных карт. Особое внимание уделено первым успехам и дальнейшему развитию инновационного образования наших детей и молодёжи. В Послании подчёркивается осознанная потребность власти в расширении диалога с обществом: залог успеха в развитии самоуправления, реализации социальной и деловой инициативы граждан. Эффективность, управление качеством ставятся во главу угла в системе государственного и муниципального управления. И самое главное: Послание утверждает принятый нами и проверенный годами работы принцип честного, открытого, ответственного и профессионального подхода к решению любых, даже самых сложных вопросов. Разделяя аргументированный оптимизм Послания губернатора, считаю: у нашего региона есть все шансы выйти из кризиса обновлённым и более крепким. С учётом наработанной по всем на-

правлениям базы для Тюменской области это более реалистичная, по сравнению с другими субъектами РФ, задача.

– **Второе сопоставимое по значимости событие – принятие парламентариями регионального бюджета на плановый трёхлетний период. Каковы его основные показатели? Что нас ожидает в 2017 году?**

– Принятию основного областного финансового документа предшествовала напряжённая работа, в том числе к обсуждению проекта бюджета подключились общественность, население. Ряд предложений поступил от совета муниципальных образований – в первую очередь направленных на то, чтобы сохранить уровень финансирования наших муниципалитетов в рамках межбюджетных отношений. Принципиально важный момент: несмотря на то что бюджет стал скромнее по расходам и по доходам, размер финансирования муниципалитетов сохранён на уровне прошлого года.

Бюджет на 2017 год по доходам составляет 103 475 млн рублей, по расходам – 122 360 млн рублей, дефицит бюджета планируется перекрыть за счёт переходящих остатков. Грядущий год будет сложнее в финансовом плане из-за меняющейся политики федерального центра, областной казне предстоит выдержать ряд испытаний. Внесены изменения в российское законодательство, согласно которым 1 % налога на прибыль и часть акцизов на нефтепродукты уходят на федеральный уровень, из-за чего в 2017 году область может недополучить порядка 10 млрд рублей. Изменился уровень софинансирования расходных обязательств в федеральном бюджете. Если в 2016 году соотношение федеральных и региональных расходов составило 30 к 70, то в 2017 году – 14 к 86. Увеличение нагрузки на региональ-

ный бюджет может затруднить сохранение уровня финансирования того или иного сектора.

Однако, несмотря на жёстко регламентированное финансирование, бюджет остался социально ориентированным – в расходной части 48 % заложено на социальную политику, сохранены все региональные социальные гарантии льготным категориям граждан.

На втором месте – поддержка реального сектора экономики: преференции тем, кто пополняет доходную часть бюджета, развитие промышленных парков, муниципальных экономик. Как и в прошлом году, областной бюджет принят на три года – для инвесторов важна уверенность в долгосрочном развитии территории. Сохранён уровень поддержки агропромышленного сектора, который первым включился в программу импортозамещения и сегодня становится драйвером российской экономики.

Перед муниципальными образованиями поставлена задача по наращиванию собственной налогооблагаемой базы. Муниципалитетам на реализацию мероприятий инвестиционной политики планируется выделить 300 млн рублей.

Сохранено финансирование жилищных программ. 300 млн рублей заложено на реализацию мероприятий по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья (в 2017 году завершается программа в отношении многоквартирных домов, признанных не пригодными для жилья до 1 января 2012 года, и Ишим показал себя в числе первых выполнивших положения программы). На выплаты молодым семьям на приобретение и строительство жилья планируется направить 520 млн рублей. Продолжится реализация программ по обеспечению жильия помещениями ветеранов Великой Отечественной войны, детей-сирот.



Более 370 млн рублей составит финансирование дорожного строительства, будет продолжена реконструкция федеральной трассы Тюмень–Ишим–Омск.

Весенний паводок в Ишиме и Ишимском районе заставил комплексно подойти к решению задач по предотвращению подобных чрезвычайных ситуаций. Выделены средства на расширение и очистку русел малых рек, в бюджете на 2017 год также предусмотрены средства на данные цели.

– **Вы провели традиционный приём граждан по личным вопросам. С какими проблемами обращались ишимцы?**

– Работа с людьми – самое ответственное и сложное направление депутатской деятельности. Необходимо скрупулёзно разбираться в каждом случае, искать разные варианты решения возникающих вопросов. При этом приёмы позволяют выявить системные проблемы и строить работу по их разрешению уже в правовом поле. В числе таких – жилищные отношения, социальная поддержка, вопросы ЖКХ – все они в поле зрения региональной и муниципальных властей.

Жители Ишима обращались по вопросам капитального ремонта многоквартирного дома, предоставления жилья по программе «Молодая семья», по договору коммерческого найма, приватизации служебной квартиры, хлопотали о содействии в трудоустройстве и присвоении звания «Ветеран труда». По всем обращениям будут подготовлены запросы в соответствующие инстанции. Также горожане ходатайствовали о выделении средств из депутатского фонда на выпуск

книги к юбилею городской ветеранской организации, на улучшение материально-технической базы культурных учреждений города.

– **Ваши приезды на избирательный округ не обходятся без встреч с молодёжью. О чём в этот раз говорили со студентами?**

– Студенчество педагогического института – особая аудитория, в большинстве своём будущие учителя, от которых во многом зависит будущее региона и нашей страны. В этот раз на презентации молодёжных проектов студенты представили своё видение наиболее актуальных социальных и экономических проблем и путей их решения. Сам факт проведения такого мероприятия говорит о социальной ответственности подрастающего поколения. Важно, что исследовательская деятельность носит прикладной характер. Тематика представленных проектов многообразна – экология и энергосбережение, внутренний туризм и, конечно, воспитание подрастающего поколения. От экспертов ребята получили советы, каким образом можно максимально эффективно реализовать проекты.

Мы также посмотрели и обсудили фильм «Тетга» – главную картину III Международного фестиваля детского и семейного кино «Ноль плюс», который на момент встречи проходил в областной столице. Кинолента в доступной и оригинальной форме рассказывает о взаимоотношениях природы и человека. Фильм имеет важное социальное значение и напоминает нам о том, что к природе нужно относиться с должным уважением.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
Фото Василия БАРАНОВА.

## Урок безопасности для дошколят

**Проведение профилактических мероприятий, посвящённых безопасности дорожного движения, традиционно для образовательных учреждений города. В конце ноября сотрудники ГИБДД организовали открытый урок по данной тематике для воспитанников детского сада № 9 г. Ишима.**

Дети под руководством наставников повторили основные правила дорожного движения. На ближайшем пешеходном переходе они продемонстрировали на практике свои знания, показав, как нужно правильно переходить проезжую часть.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По информации Госавтоинспекции, на 31 октября на территории города зарегистрировано 52 ДТП, это на 10 меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наиболее распространённые виды происшествий – столкновение автомобилей и наезды на пешеходов (14 случаев). Всего в 2016 году произошло пять ДТП, в которых пострадали несовершеннолетние, погибших нет.

стражами порядка они раздавали прохожим «Памятки пешехода». Сотрудники ГИБДД поблагодарили юных друзей за активное участие в мероприятии и вручили им грамоты пешехода.

– Дети должны знать и по возможности повторять на практике правила дорожного движения, чтобы в будущем не произошло непредвиденных ситуаций. Именно это является главной целью

подобных акций. Вместе со взрослыми дошколята учатся, как правильно вести себя на пешеходном переходе. Всем известно, что внимательность и взаимоведливость водителей и пешеходов – это залог безопасности на дороге, – сказал старший инспектор по пропаганде БДД ГИБДД г. Ишима Роман Гуляев.

**Ирина АЛПАТОВА.**  
Фото автора.



# Не гаснет памяти свеча...

5 декабря в Концертном зале им. 30-летия ВЛКСМ прошла акция «Свеча памяти», посвящённая 75-летию битвы под Москвой.

Инициатором мероприятия выступил ишимский «Центр развития», к участию пригласили ветеранов и воспитанников специализированных групп допризывной подготовки к военной службе. На торжественном построении присутствующие почтили минутой молчания тех, кто погиб в страшной авткатастрофе, произошедшей 4 декабря в Ханты-Мансийском автономном округе.

С приветственным словом к участникам акции обратились первый заместитель главы города Алексей Веренчук, председатель совета ветеранов Николай Долгушин, заместитель директора департамента по социальным вопросам Станислав Костельный, заместитель председателя Ишимского отделения Всероссийского объединения ветеранов «Боевое братство» полковник запаса Анатолий Крупнов. Они подчеркнули: от того, насколько мы сегодня осознаём значимость подвига советского народа в Великой Отечественной войне, за-



висит будущее России. «Не забывайте уроки мужества и героизма наших дедов и прадедов, гордитесь тем, что живёте в свободной стране, и отдавайте дань уважения тем, кто завоевал для нас мир и счастье», – призвали ораторы.



Все желающие смогли зажечь свечи в память о своих родных и близких, а также о миллионах наших солдат, воевавших на фронтах Второй мировой. Церемонию продолжила концертная программа. Зрителям напомнили

о событиях зимы 1941 года, когда в ходе контрнаступления Красной армии под Москвой был развеян миф о непобедимости фашистской Германии. Задорно, с огоньком выступили гости – ансамбль танца «Казачья вольница»

(с. Омутинское) и солисты ишимского ГДК.

В торжественной обстановке были вручены свидетельства кадетам, успешно окончившим курсы предпрофессиональной подготовки. Десять удостоверений «парашютист-десантник» выданы молодым людям, совершившим по три прыжка с парашютом, столько же ребят прошли в Тюмени подготовку на курсах «радиодело» и более 20 парней и девчат завершили двухдневные курсы санструкторов.

подъём и чувство гордости за нашу страну. «Мы собираемся связать жизнь с военной службой, стать офицерами. Подвиг наших прадедов – главный пример для будущих защитников страны», – отметили ученики школы № 31 Григорий Тенюнин и Иван Малаховский.

– «Свеча памяти» – всероссийская акция, приуроченная к дням воинской славы. Мы впервые провели такое мероприятие в Ишиме и в дальнейшем планируем сделать его традиционным, при-



Сами кадеты с удовольствием поделились достижениями. «Мы научились оказывать первую медицинскую помощь при инсультах, обмороках, травмах. Эти знания, безусловно, пригодятся будущим защитникам Отечества, тем более что я собираюсь после школы поступать в военное медицинское училище», – призналась ученица 1 класса школы № 5 Елена Ящук.

Школьники также отметили, что такие акции вызывают большой душевный

глашать ветеранов, военных запаса, чтобы подрастающее поколение из первых уст слышало рассказы о героизме и подвигах нашего народа. Молодёжь активно отзывается на проведение таких мероприятий, мы видим, что для современных подростков патриотизм – не просто слово, любовь к Родине и гордость за свою страну становятся ориентиром в жизни молодых, – подчеркнул руководитель МАУ «Центр развития» Андрей Криушин.



## Каждый день горжусь Россией

Тест по истории Отечества прошёл 26 ноября по всей стране. К акции присоединилась и ишимская молодёжь.

Федеральный проект «Каждый день горжусь Россией» реализуется Молодёжным парламентом при Государственной думе с июля 2015 года. Его миссия – распространение правды об отечественной истории среди граждан России, соотечественников и иностранных граждан, формирование чувства сопричастности к судьбе нашей страны, популяризация отечественных героев среди молодёжи.

В рамках проекта проведены два тестирования: в декабре 2015 года – по истории Отечества, в апреле 2016 года – по истории Великой Отечественной войны. Для этого была организована работа 6 000 площадок, привлечено более 10 000 волонтеров. Участниками тестирования стали более 320 тысяч человек из 33 стран, из них более 102 тысяч прошли интернет-тестирование на сайте проекта (на 7 языках).

26 ноября состоялся очередной тест по отечественной истории. Тестовое задание включало 40 вопросов с че-

тырьмя вариантами ответов. Задания разработаны группой учёных Московского государственного университета имени Ломоносова и охватывали весь период истории страны начиная с 882 года. Организаторами проекта принято 99 453 работы, зарегистрировано 3 147 площадок.

Во второй раз к акции присоединился наш город. Организатором мероприятия выступила общественная молодёжная палата при Ишимской городской думе при поддержке муниципалитета и образовательных учреждений. Для проведения тестирования отводилось четыре площадки: в школах №№ 7, 8, 12 и на базе Ишимского педагогического института. Как сообщил председатель общественной молодёжной палаты Артём Елисеев, с каждым годом всё больше ишимцев откликаются на данную акцию, в этот раз в ней приняли участие около 400 человек. Для проверки работ назначили волонтеров из числа студентов старших курсов



социально-гуманитарного факультета ИПИ. Участники акции могли впоследствии узнать правильные ответы по интернету – им выдали ключи для самопроверки.

Почти 200 участников тестирования собралось в актовом зале педагогического института, где их приветствовали заместитель директора департамента

по социальным вопросам Сергей Торопов и Артём Елисеев. Они отметили, что история – это память обо всех событиях, благодаря которым формировалось наше государство, память, которая объединяет нас и делает патриотами своей страны.

Проект вызвал большой интерес у ишимской молодёжи.

Дарья Яковлева учится на 1 курсе физико-математического факультета, но признаётся, что было интересно, справится ли она с тестом: «Я готовилась к ЕГЭ по истории, но по сложившимся обстоятельствам не сдавала его. Задания в тесте достаточно сложные, потому что охвачен большой исторический период. Для

меня наибольшие затруднения вызвали вопросы о событиях в Древней Руси, но, думаю, что на четвёрку я тест сдала».

Восьмиклассник школы № 5 Кирилл Карх пришел на тестирование вместе с одноклассниками. «Об акции мы узнали от учителя истории. Это мой любимый предмет, по которому у меня пятёрка. Самый интересный период в отечественной истории – эпоха преобразований Петра I» – говорит школьник.

– Ранее я принимала участие в тотальном диктанте, сейчас решила проверить свои знания по истории. Такие акции нужны, не зря говорится, что народ, который не знает своей истории, не имеет будущего. Кроме того, такие мероприятия спланированы молодежь, – уверена студентка 1 курса социально-гуманитарного факультета ИПИ Карина Микаелян.

Страницу подготовила  
Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА  
и автора.

## ● ГЕРОИ ЗЕМЛИ ИШИМСКОЙ

**Восстановить истину**

В № 89 «Ишимской правды» от 8 ноября 2016 года опубликована статья о Якове Ивановиче Чупине – единственном ишимце из тринадцати в Тюменской области полных кавалеров ордена Славы. Редакция газеты продолжает знакомить читателя с теми, кто прославил ишимскую землю своими подвигами.

Прежде необходимо сделать пояснение о сложившейся практике подсчёта Героев Советского Союза. Когда-то героями считали, в первую очередь, тех, кто родился в нашем регионе, но потом стали включать и тех, кто жил или работал в разное время, причём независимо от срока пребывания на территории Тюменской области.

Так, изначально героев было 68, затем 97, 105, 107. Сейчас по данным, опубликованным в Геральдическом альбоме Тюменской области, Героями Советского Союза названы 109 человек. В этом же издании убедительно объясняется сложность подсчёта: «Во-первых, принцип подсчёта весьма спорен – кого считать «тюменцем»: человека, родившегося на территории области и, возможно, более никогда не жившего здесь, или по рождению не тюменца, но всю жизнь посвятившего трудам на благо области? Или в период представления к государственной награде жившего в области? Или переехавшего из другого региона уже награждённым и всю жизнь прожившего в области? А учитывая непростые «движения» нашей области из одной территориальной единицы в другую как в целом, так и отдельных её частей, передачу тех и других в

различные соседние образования, сделать точный подсчёт практически невозможно. Процесс этот непрерывный, идёт поиск в разных направлениях, появляются новые имена, многие сведения требуют уточнения и проверки».

Таким же образом складывается картина об ишимских героях. В СМИ, краеведческих и других изданиях в разные годы назывались 4 или 5, 6 или 9, а иногда 10 ишимских Героев. В результате работы по этой теме сейчас мы знаем 13 Героев Советского Союза и одного полного кавалера ордена Славы. В какой-то мере путаница была создана устоявшейся многолетней традицией – делить город с Ишимским районом. Так, например, Ишимский район считает «своим» Н.Г. Фёдорова, родившегося в д. Сорочкина, а в городской список Н.Г. Фёдоров включён потому, что служил в артиллерийском полку в Ишиме. Васильев Леонид Иокинович родился в Тюмени, работал в д. Макарова, а учился в городской школе № 1 (1929–1936 гг.).

Не потому ли доходит до курьёза? В книге «Мы выстояли и победили» перечислены по всем муниципальным образованиям Тюменской области имена Героев Советского Союза. В Ишиме их

3, а в Ишимском районе только 2! Нетрудно догадаться, что будет через несколько десятилетий при таком отношении к памяти защитников Отечества.

За последние два года в рамках проведения мероприятий, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, как никогда ранее, приняты меры по увековечению памяти земляков. Установлено 8 мемориальных досок, на праздничных митингах впервые в рядах бессмертного полка были 14 портретов ишимских героев.

В преддверии 22 июня – Дня памяти и скорби – состоялся двухдневный автопробег Ишим–Ишимский район–с. Абатское–с. Сладково–Казанский район–с. Омутинское–Голышманово–Ишим по местам, где родились или жили Герои, имеющие отношение к ишимской земле. Хочется надеяться, что больше по этой теме разобщённости у города и района не будет.

Да, материалов о Героях Советского Союза, в том числе об ишимских, предостаточно, однако за последние два года в ходе исследовательской работы при подготовке сборника «Герои Советского Союза земли ишимской» выявлены три новых Героя, ранее

не известных ишимцам: П.А. Бабичев, П.Д. Гурьев, А.Г. Филонов. Документально подтверждена ошибка ещё 1960-х годов, когда ишимскими Героями считали А.Ф. Унжакова и С.А. Черных. Доказана непричастность к нашей территории Героев М.И. Гаврилова (Балаяса) и К.Д. Шестакова. Не все ишимцы знают о том, что во время Гражданской войны будущий дважды Герой Советского Союза К.К. Рокоссовский освобождал Приишимье от колчаковских войск, был ранен, лечился в Ишиме в госпитале (1919 г.).

В многочисленных изданиях большая часть информации отведена боевому пути Героев, но мало или вообще отсутствуют довоенный и послевоенный периоды их жизни. В результате поиска новых сведений получены материалы из Казахстана, Белоруссии, Украины (Кировоград, Черкассы), Сочи, Саратова, Воронежа, Тюмени, Москвы, Республики Коми, Свердловской области, Тобольска, Майкопа и других территорий, что позволило существенно дополнить жизнеописание Героев. Ранее эти сведения нигде не были опубликованы.

Надеемся, что материалы рубрики будут интересны и полезны читателям газеты.

**Юбилей писателя**

В 2015 году, объявленном Годом литературы, в Тюменской области был запущен масштабный проект с целью увековечить память известных местных писателей, присвоив их имена городским и районным библиотекам.

В Ишиме библиотеке «Северная» было присвоено имя ныне живущего тюменского писателя, поэта, прозаика, военного врача, кандидата медицинских наук, члена Союза писателей России, заслуженного работника культуры РФ, нашего земляка Анатолия Ивановича Васильева.

Анатолий Иванович – инициатор и первый редактор краеведческих газет «Сибирский тракт» (1992), «Казачья застава» (1996), журнала «Сибирский тракт» (1994–1995), альманахов «Сибирское богатство» (1999), «Врата Сибири» (2001–2009). 6 декабря 2016 года Анатолий Иванович Васильев отмечает свой 80-летний юбилей. В связи с этим событием в библиотеке, носящей его имя, оформлена выставка-бенефис «Библиотека и писатель», на которой представлены популярные произведения автора. В трёхтомнике «Избранное» отражена история нашей страны в 18–20 века. Книга воспоминаний «Отвоёванная Россия» повествует о самом кровопролитном народном восстании против большевистской власти в Сибири. Она состоит из трёх частей: «Хроника сибирского исхода» – воспоминания молодой женщины Стефании Витольдовны-Лютык, представительницы дворянского рода, которая уходила от красных из Омска на восток; «Восстание» – документальные свидетельства о событиях Ишимского восстания; «Вся человеческая жизнь» – воспоминания Татьяны Белым, крестьянки из сибирской деревни, которая пережила все «прелести» коммунизма: продрозверстку, арест мужа, высылку из родных мест. В книгу прозы «С надеждою быть России полезным...» вошли романы «Прошу тебя, государь», «Казематы его крепостей», а также очерки и рассказы «Его земные пути», «Отодвинутая судьба», «Долгие годы». Книга повествует о судьбах писателей (Рылеев, Кюхельбекер, Ершов) и декабристов. Также в экспозиции представлены поэтический сборник «Осеннее небо», очерки писателя, опубликованные в альманахе «Врата Сибири», и другие материалы о писателе.

Желающих познакомиться с творчеством нашего земляка ждём в библиотеке им. А.И. Васильева по адресу: ул. Большая, 190.

Ольга КАРТАШКОВА,  
ведущий библиотекарь.

**Бабичев Пётр Алексеевич**

50-миллиметровых миномётов. По окончании школы зачислен в 811-й стрелковый полк 229-й стрелковой дивизии и убыл на Сталинградский фронт в район станции Морозовская. Впоследствии воевал на 4-м и 3-м Украинском фронтах, был трижды ранен (23.02.1943, 21.09.1943, 14.03.1944 в районе д. Музыкавка). Находился на излечении в госпитале ст. Котельниково, г. Донецка (ЭГ № 3425), г. Херсона (ЭГ № 3432).

Звание Героя Советского Союза Петру Бабичеву присвоено за проявленную отвагу при захвате и удержании до прихода основных сил плацдарма на противоположном берегу реки Дунапатай при освобождении Венгрии. Член ВКП(б) с 1945 года. Награждён орденом Ленина (05.04.1945), орденом Отечественной войны I степени (06.04.1985), тремя орденами Красной Звезды (28.07.1943, 15.10.1944, 10.12.1956), орденом 5-й степени Венгерской Народной Республики, восемью медалями.

После войны Бабичев П.А. служил в механизированной дивизии Центральной группы войск. В 1947 году окончил курсы усовершенствования командного состава (КУКС). С 1950 по ноябрь 1955 года служил в войсках ЗапСибВО командиром стрелковой роты, а затем заместителем командира стрелкового батальона. До 10 декабря 1958 г. – старший офицер части Ишимского горвоенкомата. Окончил центральные офицерские курсы местных органов военного управления (МОВУ) и до увольнения в запас в 1965 году в звании гвардии майора работал замести-

телем Тобольского горвоенкомата. До выхода на пенсию руководил Тобольским горпищекombинатом. С 1982 года жил в Тюмени.

Умер Пётр Алексеевич 15 августа 1993 года, похоронен в Тюмени на Червишевском кладбище на Аллее Героев.

В 2016 году в Ишиме на доме № 28 по ул. Пономарёва, где жил П.А. Бабичев, открыта памятная доска. В городе Ханты-Мансийске на Аллее Славы в парке Победы в честь Героя установлен бронзовый бюст. В Тюмени на доме, в котором жил П.А. Бабичев (ул. Геологоразведчиков, 22), установлена мемориальная доска. В Казарово Тюменского района одна из улиц названа именем Петра Бабичева. В 1998 году за два года до расформирования Омского военного училища имени М.В. Фрунзе на его территории была освящена часовня Великомученика Георгия Победоносца, в которой на мраморных досках высечены имена героев-выпускников: Георгиевских кавалеров, Героев Советского Союза и Героев России. Среди 78 Героев Советского Союза – выпускник училища, наш земляк Бабичев Пётр Алексеевич. В Тюмени на Исторической площади на каменном пилоном монумента Победы и на Площади Памяти среди фамилий тюменцев, Героев Советского Союза, значится П.А. Бабичев. 1 сентября 2015 года в посёлке Выкатной Ханты-Мансийского района состоялся митинг в связи с присвоением поселковой школе имени Героя Советского союза Бабичева П.А.

В некоторых источниках место рождения Бабичева П.А. указано:

д. Борки Ханты-Мансийского района Тюменской области (в настоящее время деревня не существует).

Из автобиографии П.А. Бабичева от 3 февраля 1965 года: «Отец 1880 г.р. умер в 1950 г., мать 1889 г.р. умерла в 1954 г. Жена Нина Филипповна работает в г. Тобольске врачом-хирургом, дочь Светлана 1950 г.р., брат Николай 1929 г.р. живёт в Тюмени, работает в органах МООП». Представляет интерес факт, указанный в автобиографии и послужном списке П.А. Бабичева, о том, что 4 апреля 1942 года он был зачислен в 811-й стрелковый полк 229-й дивизии и отправлен на Сталинградский фронт. Следующая запись связана с его ранением и нахождением на излечении в Котельниково 23 февраля 1943 г. Судьба 229-й дивизии, которая формировалась в Синицынском бору под Ишимом, известна многим. Пока не получается установить, на каком участке боевых действий 229-й дивизии был П.А. Бабичев в июле–августе 1942 года. Это тема для нового исследования.

В июле 2016 года поступила информация из Сургутского МКУ «Комплексный молодёжный центр «Резерв» о том, что в Сургутском районе стартовала акция «Равнение на Героя» по присвоению имён Героев Советского Союза военно-патриотическим клубам. Один из них, клуб «Убойная сила», борется за право носить имя П.А. Бабичева. Ребятам удалось найти в Тюмени дочь Героя Черкасову Светлану Петровну, внучку и его двоюродного брата.

Владимир ОЗОЛИН.

## ● ДОЛГОЖИТЕЛИ

В ноябре 90-летний юбилей отмечают **ВАРУШИНА Татьяна Тимофеевна** из с. Стрехнино, **ВИНОГРАДСКИХ Варвара Александровна** из д. Синицына, **ДОЛГИХ Николай Иванович** из с. Мизоново, **МИЩЕНКО Валентина Игнатьевна** из с. Прокуткино и **ДОЛЖИНА Анисья Тимофеевна** из г. Ишима, а Кочерова Екатерина Кирилловна из с. Стрехнино празднует 100-летие.

*Администрация района сердечно поздравляет юбиляров с днём рождения и желает им здоровья, радости, заботы и внимания близких людей!*



## Безопасное поведение на льду сохранит жизнь и здоровье

Каждый год десятки людей погибают под толщей льда. Выход на лёд водоёма всегда опасен. Поэтому необходимо соблюдать ряд правил и рекомендаций, которые обеспечат вам безопасность, а может быть, и сохранят жизнь.

### Основные правила поведения на льду

1. Перед выходом на лёд убедитесь в его прочности.
2. Используйте найденные тропы по льду. При их отсутствии, стоя на берегу, наметьте маршрут движения, возьмите с собой длинную палку. Помните, что нельзя проверять прочность льда ударом ноги, можно провалиться под него с головой.
3. В случае появления типичных признаков непрочности льда – треска, воды на поверхности – немедленно вернитесь на берег.
4. Не допускайте скопления людей в одном месте на льду.
5. Исключайте случаи пребывания на льду в плохую погоду:

туман, снегопад, дождь, а также ночью.

### Меры безопасности на льду

1. Во время движения по льду следует обращать внимание на его поверхность, обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега. Особую осторожность необходимо проявлять в местах, где быстрое течение, родники, выступают на поверхность кусты, трава. Безопасным для перехода пешехода является лёд с зеленоватым оттенком и толщиной не менее 7 см.
2. При переходе по льду необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5-6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь идущему впереди.
3. При переходе водоёма по льду на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжнёй, а при её отсутствии обязательно отступите крепления лыж и снимите палки с запястий рук.
4. Во время рыбной ловли нельзя пробивать рядом много лунок, пры-

гать и бегать по льду, собираться большими группами. Каждому рыбаку рекомендуется иметь при себе хорошую толстую верёвку длиной 15 метров.

### Если лёд проломился

- не паникуйте, сбросьте тяжёлые вещи, удерживайтесь на плаву;
- обопритесь на край льдины широко расставленными руками;
- старайтесь не обламывать кромку льда, навалитесь на неё грудью, поочередно вытаскивайте ноги на льдину;
- держите голову высоко над поверхностью воды, постоянно зовите на помощь.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации немедленно сообщите в ЕДДС города – 05, 5-16-37, сотовый – 112, ПСО ТОСЭР – 2-19-63, по телефону 01, указав точный адрес.

**МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Ишима», Ишимское инспекторское отделение ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по ТО».**

## ● БЛАГОДАРЯТ

В апреле этого года в наш город пришла беда, которую не ждали, – наводнение. Буйный характер проявили мелкие речушки, такой аномалии природы ишимцы давно не видели. Большая вода принесла жителям много страданий и страхов. Молниеносные экстренные меры по спасению пострадавших от паводка, их эвакуации приняла администрация города под руководством главы Ф.Б. Шишкина. Фёдор Борисович близко к сердцу принял горе людей, лично принимал решения по спасению людей.

Были срочно сформированы отряды спасателей, подготовлена спецтехника для эвакуации и борьбы со стихией. Из зоны подтопления люди были вывезены и размещены во временных пунктах, организовано питание. Пострадавшим оказана моральная и материальная помощь. Не оставил ишимцев в беде губернатор В.В. Якушев, который на месте событий руководил действиями по ликвидации последствий паводка.

Жители нашего города знают – за помощью и за советом по любому

вопросу к главе Ишима Ф.Б. Шишкину можно обратиться в любое время, он никогда не откажет в приёме и по возможности всегда поможет. Считаю, нам повезло с таким главой города, большое ему спасибо, здоровья, успехов и терпения в его ответственной работе. Побольше бы Ишиму таких руководителей.

Пострадавшие от подтопления жители: **В. Коренькова, Т. Темная, К. Баянова, Г. Карпова, Н. Лысов и другие.**

### Требования Федерального закона «О персональных данных»

В соответствии с ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» Оператор (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель) до начала обработки персональных данных обязан уведомить Уполномоченный орган (Управление Роскомнадзора по Тюменской области, ХМАО–Югре и ЯНАО) о своём намерении осуществлять обработку персональных данных.

Использование личных данных работников (фамилия, имя, отчество, адрес, паспортные данные), сбор анкет (резюме) кандидатов на работу, направление третьим лицам (органов) списков сотрудников при оформлении им медицинских полисов, перечисление денежных средств на зарплатные счета, сбор и использование персональных данных клиентов и т. д. в соответствии с законом являются обработкой персональных данных.

**Форма уведомления и рекомендации по его заполнению можно получить: на сайте <http://pd.rkn.gov.ru> в разделе «Реестр операторов»; на сайте <http://72.rkn.gov.ru> в разделе «Направления деятельности».**

Консультацию по заполнению уведомления можно получить по телефонам: 8 (3452) 64-62-42, 45-34-80, 64-62-63.

Для сведения сообщаем, что лица, виновные в нарушении требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность.

### График приёма граждан депутатами Ишимской городской думы на 12–18 декабря

- Ипатенко А.В.** (округ № 7, председатель городской думы) – **13 декабря**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 315.
- Богданов А.В.** (округ № 9, председатель постоянной комиссии по бюджету, экономике и предпринимательству) – **15 декабря**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.
- Елизаров Б.Ю.** (округ № 1, председатель постоянной комиссии по городскому хозяйству) – **14 декабря**, 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9; 16.00–17.00, ООО «ПодъёмМост-Сервис», ул. Ялуторовская, 90.
- Конов С.Г.** (округ № 6) – **12 декабря**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312; 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.
- Бессонова Л.Ю.** (округ № 16) – **13 декабря**, 14.00–15.00, ТОС «Восточный», ул. Большая, 165а.
- Белоцкий О.А.** (округ № 15) – **13 декабря**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.
- Елизаров Е.Б.** (округ № 3) – **16 декабря**, 14.00–15.00, ООО «ПодъёмМост-Сервис», ул. Ялуторовская, 90; 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.
- Олейников И.В.** (округ № 5) – **13 декабря**, 14.00–15.00, административное здание ООО «Стройимпульс», ул. Коммунаров, 9; 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.
- Якушев А.С.** (округ № 8) – **12 декабря**, 15.00–16.00, Ишимская городская дума, каб. 312.
- Ольгин В.Д.** (округ № 12) – **15 декабря**, 15.00–16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.
- Долгушин В.А.** (округ № 13) – **15 декабря**, 15.00–16.00, МАОУ СОШ № 31, ул. Ершова, 101 (приёмная, 1 этаж).
- Кнот А.Е.** (округ № 20) – **16 декабря**, 14.00–15.00, Ишимская городская дума, каб. 312.

**10 декабря в 12.00**  **0+**

широкое праздничное гуляние

## Барьево

на площади возле бассейна

Развлекательная программа, конкурсы, катание на лошадях, шашлыки и подарки

**Приходи, честной народ! Тихон Барьев идёт!**

*К новогоднему столу Барьево несёт!*  
*Колбасы, деликатесы – понравятся любой принцессе!*  
*Барьево-сервелат – каждый в праздник будет рад!*  
*Рецептура – благородная, упаковка новомодная!*

**10 декабря в 12 часов приглашаем всех ишимцев и гостей города к площади у бассейна на праздничное гуляние «Барьево – к новогоднему столу».**

Обширная программа, многочисленные конкурсы, весёлые цыгане, бесплатное катание на лошадях, шашлыки, вкусные подарки, стильные сувениры ждут вас!

Без возрастных ограничений. Реклама.

# АПТЕКА

**Чудесно! Низкие цены!**

Лицензия АО-72-02-000783 от 11.12.2015 АЗ Тюменской обл.

59 руб. ~~70 руб.~~

159 руб. ~~180 руб.~~

119 руб. ~~148 руб.~~

г. Ишим, ул. К.Маркса, 60

ЦЕНЫ ДЕЙСТВУЮТ С 7.12.2016 ПО 15.01.2017

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Информацию об акции, организаторе, уточните по телефону 8 922 266 1276

**ПОРЕВИТ**

ЗАВОД СТЕНОВЫХ МАТЕРИАЛОВ

Хранение до 1 июня 2017 года бесплатно. Доставка и выгрузка. Расчет на месте. Газобетонные блоки "Поревит" – от 2900 руб за 1м3

Керамзитоблоки, кирпич облицовочный (желтый – 16,50 руб, красный – 17,80 руб, белый – 10,55 руб, коричневый – 19,80 руб), керамический кирпич, ЖБИ изделия (плиты, сваи, перемычки, ФБС), песок, цемент, сетка кладочная, щебень

**000 Индустрия**

г. Ялуторовск, ул. Красноармейская д. 70

8 (34535) 5-07-75

8-904-888-77-60

8-922-048-88-40

Звонить с 8:00 до 20.00

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН зимой.**  
Тел. 8-950-498-45-85, 8-982-132-46-63.

Размещение в газете рекламы, объявлений.  
Тел. 8 (34551) 2-39-16. E-mail: [ip\\_reklama@mail.ru](mailto:ip_reklama@mail.ru)

## ДЕКАБРЬ

## 12, ПОНЕДЕЛЬНИК

## ПЕРВЫЙ

5:00 Доброе утро. 9:00, 12:00, 14:00, 15:00 Новости. 9:10 Контрольная закупка. 9:40 Женский журнал. 9:50 Жизнь здорово! 12+: 10:55 Модный приговор. 12:15 Про любовь 16+. 13:20, 14:15, 15:15 Время покажет 16+. 16:00 Мужское/Женское 16+. 17:00 Наедине со всеми 16+. 18:00 Вечерние новости. 18:45 Давай поженимся! 16+. 19:50 Пусть говорят 16+. 21:00 Время. 21:30 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 23:40 Вечерний Ургант 16+. 0:10 Познер 16+.

## РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести. Регион-Тюмень. 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 О самом главном 12+. 11:55 Т/с «Сваты» 16+. 14:55, 21:00 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 22:55 Вечер с В. Соловьёвым 12+.

## НТВ

6:00 Новое утро. 7:30 Студия Ю. Высоцкой 0+. 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 8:05 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+. 10:20 Т/с «Лесник» 16+. 12:00 Суд присяжных 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00 Место встречи 16+. 16:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с «Шелест» 16+. 23:30 Итоги дня. 0:00 Поздняков 16+. 0:10 Х/ф «Морские дьяволы» 16+.

## СТС

6:00 Ералаш. 6:10 М/с 6+. 7:30, 20:00 Т/с «Отель «Элеон» 16+. 9:00 Частности 16+. 9:15 Деньги за неделю 16+. 9:30, 23:15 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:40 Х/ф «Хроники Нарнии. Принц Каспиан» 12+. 13:30 Репортер 12+. 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты – собственник 12+. 13:55 Погода 0+. 14:00 Т/с «Кухня» 16+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 18:30 Точнее 16+. 21:00 Х/ф «Призрак» 6+. 23:30 Кино в деталях 18+. 0:30 Т/с. Итоги 16+. 1:00 Т/с «Фантастика» 16+.

## ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30, 8:30 Экстрасенсы ведут расследование 16+. 8:00, 14:00 Shopping-гид 16+. 8:25, 14:25 Была такая история 12+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Танцы. Дети 6+. 14:30 Х/ф «Крепкий орешек – 4» 16+. 17:00 Т/с «Интерны» 16+. 19:00 Тюмень спортивная 6+. 19:30 Т/с «Универ» 16+. 20:00 Т/с «СашаТаня» 16+. 21:00 Comedy Woman 16+. 1:00 Х/ф «Клэвый парень» 12+.

## РЕНТВ

6:00 С бодрым утром! 16+. 7:00 Утро с Вами 12+. 8:30, 16:30, 19:00, 23:00 Новости 16+. 9:00 Военная тайна 16+. 11:00 Документальный проект 16+. 12:00, 16:00 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 Т/с «Темный инстинкт» 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 22:10 Ты – собственник 12+. 14:55, 16:25, 23:55 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 23:40 Вечерний Ургант 16+. 0:15 Ночные новости.

## РОССИЯ

5:00 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести. Регион-Тюмень. 8:59 Активное здоровье. 9:25 Мы можем всё! 9:55 О самом главном 12+. 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 11:55 Т/с «Сваты» 16+. 14:55, 21:00 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 22:55 Вечер с В. Соловьёвым 12+.

## НТВ

6:00 Новое утро. 7:30 Студия Ю. Высоцкой 0+. 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 8:05 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+. 10:20 Т/с «Лесник» 16+. 12:00 Суд присяжных 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00, 1:00 Место встречи 16+. 16:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с «Шелест» 16+. 23:30 Итоги дня. 0:00 Х/ф «Морские дьяволы» 16+.

## СТС

6:00 М/с 6+. 7:45 М/с 0+. 8:05 М/с 6+. 8:30, 1:00 Т/с «Вечный отпуск» 16+. 9:00, 18:30 Точнее 16+. 9:30, 22:55 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:15 Х/ф «Призрак» 6+. 12:30 Т/с «Корабль» 16+. 13:30 Тюмень спортивная 6+. 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты – собственник 12+. 13:55 Погода 0+. 14:00 Т/с «Кухня» 16+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 20:00 Т/с «Отель «Элеон» 16+. 21:00 Х/ф «СуперБобровы» 12+. 0:30 Т/с. Итоги 16+.

## ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30 Тюмень спортивная 6+. 8:00 На острове детства 6+. 8:10 Была такая история 12+. 8:15, 14:00 Тюменский характер 12+. 8:30, 13:00 Экстрасенсы ведут расследование 16+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Битва экстрасенсов 16+. 14:15 Репортер 12+. 14:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 19:00 Shopping-гид 16+. 19:25 Новости спорта 6+.

## ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00 Музыкальный канал 16+. 6:30, 14:30, 23:30 Shopping-гид 16+. 6:55, 13:55, 15:55, 16:20, 17:20 Была такая история 12+.



## ТВ-ПРОГРАММА

7:00 Утро с Вами 12+. 9:00, 21:00 День 16+. 9:30 В мире людей 16+. 10:20 Т/с «Женщины на грани – 2» 16+. 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Т/с. 12:15, 22:15 Репортер 12+. 12:30 Накануне. Итоги 16+. 13:00 Т/с «Тёмный инстинкт» 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 0:25 Погода 0+. 14:20, 17:15, 22:10 Ты – собственник 12+. 14:55, 16:25, 17:25, 23:55 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 15:00 Т/с «Опережая выстрел» 16+. 16:30 Частности 16+. 16:45 Деньги за неделю 16+. 17:00 Тюменский характер 12+. 17:30 Объективно 16+. 18:30, 23:00 Точнее 16+. 19:00 Х/ф «Спящий и красавица» 16+. 20:45 История государства Российского 16+. 21:30, 0:00 Т/с. Итоги 16+. 22:05 Накануне 16+. 22:30 Объективный разговор 16+. 0:30 Хэштег 16+.

## КУЛЬТУРА

7:00 Евроньюс. 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры. 10:15 Наблюдатель. 11:15 Библиотека приключений. 11:30 Х/ф «Жажд». 12:50 Пешком... 13:20, 1:00 Неразгаданная тайна. 14:05 Линия жизни. 15:10 Х/ф «Беспорядок и ночь». 16:45 К. Ополайс и И. Кауфман. Гала-концерт в Бостоне. 18:35 Единица хранения. 19:15 Спокойной ночи, малыши! 19:45 Главная роль. 20:05 Сати. Нескучная классика... 20:45 Правила жизни. 21:15 Свой круг на земле... 22:00 Тем временем. 22:50 Сирия. Здесь был рай. 23:35 Худсовет. 23:40 Энигма. 0:20 Документальная камера.

## ПЯТЫЙ

6:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 Сейчас. 6:10 Утро на «5» 6+. 9:10 Место происшествия. 10:30, 12:30, 16:00 Т/с «Белые волки» 16+. 19:00 Т/с «Детективы» 16+. 20:25 Т/с «След» 16+. 23:15 Момент истины 16+. 0:10 Место происшествия. О главном 16+.

## 13, ВТОРНИК

## ПЕРВЫЙ

5:00 Доброе утро. 9:00, 12:00, 14:00, 15:00 Новости. 9:10 Контрольная закупка. 9:40 Женский журнал. 9:50 Жизнь здорово! 12+: 10:55 Модный приговор. 12:15 Про любовь 16+. 13:20, 14:15, 15:15, 0:30 Время покажет 16+. 16:00 Мужское/Женское 16+. 17:00 Наедине со всеми 16+. 18:00 Вечерние новости. 18:45 Давай поженимся! 16+. 19:50 Пусть говорят 16+. 21:00 Время. 21:30 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 23:40 Вечерний Ургант 16+. 0:15 Ночные новости.

## РОССИЯ

5:00 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести. Регион-Тюмень. 8:59 Активное здоровье. 9:25 Мы можем всё! 9:55 О самом главном 12+. 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 11:55 Т/с «Сваты» 16+. 14:55, 21:00 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 22:55 Вечер с В. Соловьёвым 12+.

## НТВ

6:00 Новое утро. 7:30 Студия Ю. Высоцкой 0+. 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 8:05 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+. 10:20 Т/с «Лесник» 16+. 12:00 Суд присяжных 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00, 1:00 Место встречи 16+. 16:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с «Шелест» 16+. 23:30 Итоги дня. 0:00 Х/ф «Морские дьяволы» 16+.

## СТС

6:00 М/с 6+. 7:45 М/с 0+. 8:05 М/с 6+. 8:30, 1:00 Т/с «Вечный отпуск» 16+. 9:00, 18:30 Точнее 16+. 9:30, 22:55 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:15 Х/ф «Призрак» 6+. 12:30 Т/с «Корабль» 16+. 13:30 Тюмень спортивная 6+. 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты – собственник 12+. 13:55 Погода 0+. 14:00 Т/с «Кухня» 16+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 20:00 Т/с «Отель «Элеон» 16+. 21:00 Х/ф «СуперБобровы» 12+. 0:30 Т/с. Итоги 16+.

## ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30 Тюмень спортивная 6+. 8:00 На острове детства 6+. 8:10 Была такая история 12+. 8:15, 14:00 Тюменский характер 12+. 8:30, 13:00 Экстрасенсы ведут расследование 16+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Битва экстрасенсов 16+. 14:15 Репортер 12+. 14:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 19:00 Shopping-гид 16+. 19:25 Новости спорта 6+.

19:30 Т/с «Универ» 16+. 20:00 Т/с «СашаТаня» 16+. 21:00 Comedy Woman 16+. 1:00 Х/ф «Мистер Вудкок» 16+.

## РЕНТВ

6:00 С бодрым утром! 16+. 7:00 Утро с Вами 12+. 8:30, 16:30, 19:00, 23:00 Новости 16+. 9:00 Военная тайна 16+. 11:00 Документальный проект 16+. 12:00, 16:05 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 Т/с «Темный инстинкт» 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 0:25 Погода 0+. 14:20, 17:15, 22:10 Ты – собственник 12+. 14:55, 16:25, 17:25, 23:55 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 15:00 Т/с «Опережая выстрел» 16+. 16:30 Частности 16+. 16:45 Деньги за неделю 16+. 17:00 Тюменский характер 12+. 17:30 Объективно 16+. 18:30, 23:00 Точнее 16+. 19:00 Х/ф «Спящий и красавица» 16+. 20:45 История государства Российского 16+. 21:30, 0:00 Т/с. Итоги 16+. 22:05 Накануне 16+. 22:30 Объективный разговор 16+. 0:30 Хэштег 16+.

## МатчТВ

8:30 Безумный спорт 12+. 9:00, 9:35, 10:55, 11:25, 12:30, 17:00, 19:35, 20:35, 22:10, 0:35 Новости. 9:05 Бесконечные истории 12+. 9:40, 13:35, 17:05, 20:40 Все на Матч! 11:00 Вся правда про... 12:10 ЕвроТур. Обзор матчей недели 12+. 12:35 Спортивный интерес 16+. 14:05 Профессиональный бокс 16+. 16:00 Бой в большом городе 16+. 17:35 Смешанные единоборства. Fight Nights 16+. 19:45 Реальный спорт. 20:15 Десятка! 16+. 21:10 Культ тура 16+. 21:40 Драммы большого спорта 12+. 22:15 Х/ф «Деньги на двоих» 16+. 0:40 Футбол. Чемпионат Англии.

## ТВЦ

6:00 Настроение. 8:10 Доктор И... 16+. 8:40 Х/ф «Неоконченная повесть» 6+. 10:35 Э. Быстрица. Железная леди 12+. 11:30, 14:30, 19:30, 22:00, 0:00 События. 11:50 Х/ф «Мисс Марпл Агаты Кристи» 12+. 13:40 Мой герой 12+. 14:50 Город новостей. 15:15 Без обмана 16+. 16:00 Линия защиты 16+. 16:35 Естественный отбор. 17:30 Т/с «Жить дальше» 16+. 20:00 Право голоса 16+. 21:45 Петровка, 38 16+. 22:30 Осторожно, мошенники! 16+. 23:05 Свадьба и развод 16+. 0:30 Право знать! 16+.

## ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00 Музыкальный канал 16+. 6:30, 12:30 Задело 16+. 7:00 Утро с Вами 12+. 9:00, 21:00 День 16+. 9:30 В мире людей 16+. 10:20 Т/с «Женщины на грани – 2» 16+. 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Т/с. 12:15, 14:30 Тюменский характер 12+. 13:00 Т/с «Тёмный инстинкт» 16+. 13:55, 16:20, 22:05 Накануне 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 0:25 Погода 0+. 14:20, 17:15, 22:10 Ты – собственник 12+. 14:55, 16:25, 17:25, 23:55 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 15:00 Т/с «Опережая выстрел» 16+. 15:55 Будьте здоровы. 5 минут телемедицины 12+. 16:30 Угрозы современного мира 16+. 17:00, 22:15 Сделано в Сибири 12+. 17:20 Т/с «Воронины» 16+. 17:30 Тюмень спортивная 6+. 18:30, 23:00 Точнее 16+. 19:00 Х/ф «Право на Надежду» 16+. 20:45 История государства Российского 16+. 21:30, 0:00 Т/с. Итоги 16+. 22:30 Объективный разговор 16+. 23:30 Shopping-гид 16+. 0:30 Авто-стопом за невестой 16+.

## КУЛЬТУРА

6:30 Евроньюс. 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры. 10:15 Наблюдатель. 11:15, 0:10 Т/с «Коломбо». 12:45 Эрмитаж. 13:15 Х/ф «Мы из Кронштадта». 15:10 Короли династии Фаберже. 15:55 Сати. Нескучная классика... 16:35 Мировые сокровища. 16:55 Гении и злодеи. 17:25 Российские «Звезды мировой оперы». 18:30 Единица хранения. 19:15 Спокойной ночи, малыши! 19:45 Главная роль. 20:05 Искусственный отбор. 20:45 Правила жизни. 21:15 А. Солженицын. 22:00 Игра в бисер. 22:40 Гиппократ. 22:50 Сирия. Здесь был рай. 23:35 Худсовет. 23:40 Уроки русского. Чтения.

## ПЯТЫЙ

6:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 Сейчас. 6:10 Утро на «5» 6+. 9:10 Место происшествия. 10:30, 12:30, 16:00 Т/с «Белые волки» 16+. 19:00 Т/с «Детективы» 16+. 20:20 Т/с «След» 16+. 0:00 Х/ф «Большая любовь» 12+.

## 14, СРЕДА

## ПЕРВЫЙ

5:00 Доброе утро. 9:00, 12:00, 14:00, 15:00 Новости. 9:10 Контрольная закупка. 9:40 Женский журнал. 9:50 Жизнь здорово! 12+: 10:55 Модный приговор. 12:15 Про любовь 16+. 13:20, 14:15, 15:15 Время покажет 16+. 16:00 Мужское/Женское 16+. 17:00

Наедине со всеми 16+. 18:00 Вечерние новости. 18:45 Давай поженимся! 16+. 19:50 Пусть говорят 16+. 21:00 Время. 21:30 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 0:30 Вечерний Ургант 16+.

## РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 Вести. Регион-Тюмень. 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 О самом главном 12+. 11:55 Т/с «Сваты» 16+. 14:55, 21:00 Т/с «Тайны следствия» 12+. 17:40 Прямой эфир 16+. 18:50 60 минут 12+. 22:55 Вечер с В. Соловьёвым 12+.

## НТВ

6:00 Новое утро. 7:30 Студия Ю. Высоцкой 0+. 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня. 8:05 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+. 10:20 Т/с «Лесник» 16+. 12:00 Суд присяжных 16+. 13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14:00, 1:00 Место встречи 16+. 16:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 18:00 Говорим и показываем 16+. 19:40 Т/с «Шелест» 16+. 23:30 Итоги дня. 0:00 Х/ф «Морские дьяволы» 16+.

## СТС

6:00 Ералаш. 6:50, 8:05 М/с 6+. 7:45 М/с 0+. 8:30, 1:00 Т/с «Вечный отпуск» 16+. 9:00, 18:30 Точнее 16+. 9:30, 22:45 Шоу «Уральских пельменей» 16+. 10:35 Х/ф «СуперБобровы» 12+. 12:30 Т/с «Корабль» 16+. 13:30 Сделано в Сибири 12+. 13:45 Накануне 16+. 13:50 Ты – собственник 12+. 13:55 Погода 0+. 14:00 Т/с «Кухня» 16+. 15:30, 19:00 Т/с «Воронины» 16+. 21:00 Х/ф «Парень с нашего клуба» 12+. 0:30 Т/с. Итоги 16+.

## ТНТ

7:00 М/с 12+. 7:30 Будьте здоровы 12+. 8:00, 14:00, 19:00 Shopping-гид 16+. 8:25, 19:25 Новости спорта 6+. 8:30, 13:00 Экстрасенсы ведут расследование 16+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Битва экстрасенсов 16+. 14:25 Была такая история 12+. 14:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 19:30 Т/с «Универ» 16+. 20:00 Т/с «СашаТаня» 16+. 21:00 Comedy Woman 16+. 1:00 Х/ф «Тёмный город» 18+.

## РЕНТВ

6:00 С бодрым утром! 16+. 7:00 Утро с Вами 12+. 8:30, 16:30, 19:00, 23:00 Новости 16+. 9:00 Территория заблуждений 16+. 11:00 Документальный проект 16+. 12:00, 16:00 Информационная программа 112 16+. 12:30, 19:30 Т/с «Темный инстинкт» 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 0:25 Погода 0+. 14:20, 17:15, 22:10 Ты – собственник 12+. 14:55, 16:25, 17:25, 23:55 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 15:00 Т/с «Опережая выстрел» 16+. 15:55 Будьте здоровы. 5 минут телемедицины 12+. 16:30 Угрозы современного мира 16+. 17:00, 22:15 Сделано в Сибири 12+. 17:20 Т/с «Воронины» 16+. 17:30 Тюмень спортивная 6+. 18:30, 23:00 Точнее 16+. 19:00 Х/ф «Право на Надежду» 16+. 20:45 История государства Российского 16+. 21:30, 0:00 Т/с. Итоги 16+. 22:30 Объективный разговор 16+. 23:30 Shopping-гид 16+. 0:30 Авто-стопом за невестой 16+.

## МатчТВ

8:30 Безумный спорт 12+. 9:00, 9:35, 10:55, 14:30, 17:00, 19:50 Новости. 9:05 Бесконечные истории 12+. 9:40, 14:35, 17:05, 20:30 Все на Матч! 11:00 Х/ф «Легенда о Брюсе Ли» 16+. 15:05 Смешанные единоборства. Bellator 16+. 17:35 Смешанные единоборства. UFC 16+. 19:30 Десятка! 16+. 19:55 Культ тура 16+. 21:10 Лучшие нокауты 16+. 22:10 Х/ф «Гроги» 16+. 0:10 Легендарные клубы 12+. 0:40 Футбол. Чемпионат Англии.

## ТВЦ

6:00 Настроение. 8:00 Доктор И... 16+. 8:30 Х/ф «Небеса обетованные» 16+. 10:55 Тайны нашего кино 12+. 11:30, 14:30, 19:30, 22:00, 0:00 События. 11:50 Х/ф «Мисс Марпл Агаты Кристи» 12+. 13:40 Мой герой 12+. 14:50 Город новостей. 15:15 Свадьба и развод 16+. 16:00 Линия защиты 16+. 16:35 Естественный отбор. 17:30 Т/с «Жить дальше» 16+. 20:00 Право голоса 16+. 21:45 Петровка, 38 16+. 22:30 Линия защиты 16+. 23:05 90-е. Врачи-убийцы 16+. 0:25 Русский вопрос 12+.

## ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00 Музыкальный канал 16+. 6:30, 14:30, 23:30 Shopping-гид 16+. 6:55 Будьте здоровы. 5 минут телемедицины 12+. 7:00 Утро с Вами 12+. 9:00, 21:00 День 16+. 9:30 В мире людей 16+. 10:20 Т/с «Женщины на грани – 2» 16+. 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Т/с. 12:15 Сделано в Сибири 12+. 12:30 Будьте здоровы 12+. 13:00 Т/с «Тёмный инстинкт» 16+. 13:55, 16:20, 22:05 Накануне 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 0:25 Погода 0+. 14:20, 22:10 Ты – собственник 12+. 14:55, 16:25, 23:55 Т/с «Обратная сторона Луны» 16+. 15:00 Т/с «Опережая вы-

стрел» 16+. 15:55 Новостройка. Главное 12+. 16:30, 0:30 Вслух о главном. Среда 16+. 17:00, 22:15 Сельская среда 12+. 17:30 Задело 16+. 19:00 Х/ф «Страшная красавица» 16+. 20:45 История государства Российского 16+. 21:30, 0:00 Т/с. Итоги 16+. 22:30 Объективный разговор 16+. 23:00, 18:30 Точнее 16+. 1:00 Авто-стопом за невестой 16+.

## КУЛЬТУРА

